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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15011:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 147 „Jeřáby – Bezpečnost“,
jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15011:2011+A1:2014.

Hlavní technické změny jsou v tomto vydání v porovnání s EN 15011:2011+A1:2014 v 5.1, 5.2.1.3.2,
5.2.1.5, 5.2.2.2 a 6.3.2. Kromě toho byla příloha D změněna z normativní na informativní.

Tento dokument byl zpracován na základě mandátu, uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Pro vztah s ostatními evropskými normami jeřábů viz příloha H.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou
normu: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko,
Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko,
Republika Severní Makedonie, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Srbsko,
Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.



Úvod
Tento dokument byl připraven jako harmonizovaná norma, poskytující pro mostové a portálové
jeřáby jedno
z řešení pro splnění základních hygienických a bezpečnostních požadavků směrnice Strojní zařízení,
jak je uvedeno v příloze ZA.

Jelikož mnohá nebezpečí vztahující se k mostovým a portálovým jeřábům souvisejí s jejich pracovním
prostředím a používáním, při přípravě tohoto dokumentu se předpokládalo, že všechny důležité
informace, týkající se používání a pracovního prostředí jeřábu, jsou předávány mezi výrobcem
a uživatelem (jak se doporučuje v ISO 9374, část 1 a 5), při uvažování takových záležitostí, jako jsou
například:

–    průjezdné profily;

–    požadavky týkající se ochrany proti nebezpečnému prostředí;

–    zpracovávané materiály, jako je nebezpečný hořlavý a výbušný materiál (například uhlí,
materiály práškového typu).

Tento dokument je norma typu C podle EN ISO 12100.

V předmětu této evropské normy je uvedeno, kterých strojních zařízení se týká a rozsah příslušných
nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí.

Pokud ustanovení v této normě typu C jsou odlišná než v normách typu A nebo B, mají ustanovení
této normy typu C přednost pro stroje navržené a vyrobené podle ustanovení této normy typu C před
ustanoveními jiných norem.



1 Předmět normy
Tento dokument platí pro mostové a portálové jeřáby pojíždějících na kolech po kolejnicích,
jeřábových drahách nebo po ploše jízdní dráhy a pro portálové jeřáby bez kol, namontovaných
v pevné poloze.

POZNÁMKA Systémy lehkých jeřábů (sestavy zdvihacích zařízení, jeřábových mostů, koček
a pojezdů, nástěnné, sloupové a dílenské výložníkové jeřáby) jsou zahrnuty v EN 16851.

Tento dokument stanovuje požadavky pro všechna významná nebezpečí, nebezpečné situace
a události týkající se mostových a portálových jeřábů, které jsou používány podle svého určení a za
podmínek předpokládaných výrobcem (viz kapitola 4).

Tento dokument nezahrnuje požadavky pro zdvihání osob.

V tomto dokumentu nejsou zahrnuta zvláštní nebezpečí od prostředí s nebezpečím výbuchu,
ionizačního záření a od provozu v elektromagnetickém poli mimo rozsah stanovený v EN 61000-6-2.

Tento dokument platí pro mostové a portálové jeřáby, které byly vyrobeny po datu vydání této
evropské normy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


